

桂花飘香

□泾县实验小学四（2）班 查婉昕

八月，桂花开了，很远的地方就能闻到一阵阵沁人心脾的清香。

远远望去桂花树像一朵绿色的云，云朵上有许多黄色的珍珠。若你向前走几步，就会看到那黄色的小花一簇一簇地躲在树叶后面，像害羞的小姑娘。

桂花树的树干有碗口那么粗，树皮很粗糙，再往上，树干分成了好多树枝，树枝弯弯曲曲的，像好多条银蛇蜿蜒。树枝上长着无数树叶，树叶是椭圆形的，两旁有许多细小的锯齿。叶子正面是深绿色的，反面是浅绿色的，上面布满了叶脉，像一张张绿色的蜘蛛网。

桂花的花苞像一粒粒金黄的小米粒，有的开放了，像一颗颗小星星挂满了枝头；有的快要凋谢了，低垂着头，换上了一件褐色的衣裳。一阵飒飒的风吹过，那一棵棵婆娑的桂花树随风摇曳起来了。桂花就好似黄色的蝴蝶，又好似金色的缎带缠绵着飘呀飘，飘落下来，在地上像铺了一层碎金。

我喜欢桂花，如果看到有人在采桂花，我都不由自主地去阻止。因为我知道，美是属于大家的。桂花，我喜欢你的芳香，你是秋天的使者，是秋天里亮丽的一道风景线。

指导老师 陈 雯

古诗之战

□池州市永明小学五（1）班 王雯雯

今天是激动人心的一天，因为我们班男女生之间的古诗之战即将开战！

此次大战男女生各一队，每队15人。队员们个个都准备充分，摩拳擦掌。“比赛开始！”随着吴老师的一声令下，女生彬彬有礼，胸有成竹地走上台；男生抬头挺胸，斗志昂扬地走上台。各队的拉拉队员也都跃跃欲试。

哈哈！男生竟然少了五人，原来出现了“逃兵”！有人一开始报名参加了，后来临阵畏难。古人云：“临阵脱逃者，杀无赦！”我们女生队在一旁幸灾乐祸。吴老师心慈手软，鼓励男生要有自信心，允许悔改者上，允许“能者”打头阵后再排队尾。

“飒飒西风满园栽，蕊寒香冷蝶难来……”随着一首《题菊花》，我作为女生队队长率先出战。随后，大家沉着冷静，齐心协力高效率地完成了工作。男生队长刘炎也毫不示弱，来了个“开门红”：“解落三秋叶，能开二月花。”后来队长又上场了，连续背了4首诗，竭尽全力，他获得了大家热烈的掌声，但毕竟独木难支。男生寡不敌众，败下阵来。

“女生队胜！”“耶！我们胜利啦！”全体女生欢呼雀跃。

“巾帼不让须眉！”这份荣誉足以说明“一分耕耘，一分收获。”在开心的同时，我也希望男生重拾信心，来日我们再战！

指导老师 吴仲丽

风雨后见彩虹

——读《鲁滨逊漂流记》有感

□明光市桥头小学六（3）班 杜世康

人生就是一次长途旅行，不可能都是一帆风顺的，我们会遇到许多坎坷、困难。当我读了《鲁滨逊漂流记》后，便拥有了面对这些坎坷、困难的勇气和力量。

书中的主人公——鲁滨逊，梦想成为一名冒险家，于是，他出海航行了。不料，船遭遇大风浪沉了，而他幸运地漂流到了一个与世隔绝的海岛。在海岛上的二十八年，他克服种种难以想象的困难，修建住所、种植粮食、驯养家畜、制造工具……他还在荒岛上救了一个野人，取名叫“星期五”，还教他打猎、烤面包、说英语等等。

作者笛福曾说过“害怕危险的心理比危险本身还要可怕一万倍”。的确是这样，小时候，妈妈让我自己睡一个房间，可我一闭眼就出现那些妖魔鬼怪恐怖的样子，吓得我连忙用被子把头蒙起来。这时妈妈就用笛福说过的话来鼓励我，我鼓足勇气慢慢地把头从被窝里伸出来，在心里默念：我能行，我能行！渐渐地我进入了梦乡……

我们要向鲁滨逊学习，做人生的智者，做生活的强者，扬起那自信的风帆，乐观面对每一天。我坚信：历经风雨终见彩虹！

指导老师 郑 纯

一次“扶贫”经历

□霍邱县城关镇中心小学三（1）班 朱宸煜

星期日一大早，爸爸带着我和妹妹一起去贫困户家走访。

我们先是到了爸爸帮扶对象所在的村部，领取了一张红色的文件，然后就一起直奔贫困户家。路上，从爸爸的话语中，我了解到这户贫困户是一对姓胡的老两口。他们已经70多岁了，身体不大好，没有经济收入来源。而且胡奶奶前不久，还因为遇到车祸，一条胳膊断了，生活更加困难了。

在拐过几条小巷后，爸爸示意我们到了。这里的环境和周边的高楼大厦形成了很大的反差。两间矮小的房子，屋里面的光线昏暗。没有院子，就用简单的丝网围成，里面散养着两条小狗和一些鸡。胡爷爷不在家，迎接我们的是胡奶奶。胡奶奶和爸爸很熟，热情地和我们打招呼，还请我们进屋喝茶。爸爸拉着胡奶奶的手，仔细地询问胡奶奶的手臂恢复得怎么样了，上次送的油、面够不够用。胡奶奶感激地说：“都够用。”随后，爸爸拿出文件，递给胡奶奶。“这是政府为你们老两口代缴的医保费用，一共360元。”“感谢党，感谢政府，没有忘了我们穷人。”胡奶奶连声感谢。

这次和爸爸一起去扶贫的经历让我看到了社会上还有很多生活困难的人，我在心中暗下决心：努力学习，长大了，我也要去帮助那些需要帮助的人。

最暖不过人心

□天长市铜城小学五（2）班 华 佳

最暖不过人心。生活中，总有某个瞬间悄悄打动我们，让我们感受到人性的温暖。

去年冬天的一个傍晚，我去买烧饼。到了店门口，只见已经围了好几个人了。这时，旁边一位老爷爷引起了我的注意。不知道是年纪大了，还是腿脚不方便，他坐在轮椅上，戴着一顶浅灰色的绒帽，身上穿着厚厚的棉衣，腿上还盖着毛

毯。他静静地坐着，望着烧饼店。一阵寒风吹过，我不由缩了缩脖子。

这时，一位老奶奶拎着烧饼袋，从人群中挤了出来，来到老爷爷身边，打开袋子，拿出一个热乎乎的烧饼，撕下一小块，吹了吹，递到那位老爷爷的手上，然后弯下腰把老爷爷身上的毛毯往上拉了拉。老爷爷一口一口慢慢吃着，一块吃完了，老奶奶又撕一块。吹着吃着，几块烧饼屑从老爷爷口中掉了下来，老奶奶连忙轻轻地掸了掸老爷爷身上的烧饼屑，又拿出手绢，擦了擦老爷爷的嘴角，笑眯眯地说：“老头子，慢点吃，不急不急。”

望着这一幕，我不由得仔细打量了老奶奶一番，朴素的棉衣，脖子上围了一条淡色的丝巾，头发盘了起来，脸上也有许多皱纹，看起来就是一个普普通通的老奶奶。可我不禁对这位老奶奶心生敬意：自己的老伴连吃饭都需要人照顾，可老奶奶仍然不离不弃，这份陪伴与爱让我动容。老奶奶推着老爷爷迈着蹒跚的步子走了，在斜阳中越走越远，寒风吹起了老奶奶脖子上的丝巾。而我再也感觉不到冷了，心中暖融融的。

指导老师 尹春红